

Los partidos románticos españoles

No podríamos sospechar que la política adquiriese tan fácilmente tonalidades sentimentales y románticas. Sin embargo, en España hemos tenido ya muchos ejemplos de partidos de esta índole. Las conspiraciones de los románticos del siglo XIX con los conjurados de capa y espada, las tertulias en los cafés sórdidos, los pasajes profundos y humorísticos llegados a imprimir a la vida política nacional los mismos matices sensibleros que caracterizaban la producción literaria de entonces. El carlismo, después de las sangrientas tentativas de la "habla" entrado en un período de reposo, había sido inefable. Era carlista Valle-Inclán, con sus barbas patriarcales, su brazo inválido, su leve escueta y precaria. Y el propio don Carlos VII, en las estampas ovaladas que aún decoran ciertos salones proceres, tiene acentuada la prestancia de mito legendario. La Historia de don Jaime, aventurero, errante y de yegua, pretendiente, prolonga el trasiego sentimental de su partido y parece hecho para refugio de espíritus selectos, sufridos y desengañados. La ilusión, que se sabe no ha de colmarse nunca es la mejor postura para los soñadores.

Pero al lado de estas débiles supervivencias del pasado siglo, todo el contenido de la sensibilidad romántica que imperaba en el arte, la política española había adoptado ya formas activas y modernas. El realismo de Zola en la Literatura, el impresionismo en la Pintura, la vuelta al clasicismo escultórico y, en fin, la renovación de ideas aportadas por los filósofos de la Enciclopedia, acabaron de raíz con el movimiento romántico por manera que no quedamos posible un retorcido en pleno siglo XX.

Podía esperarse, por absurdo anacronismo, un gesto romántico entre enamorados o entre poetas, entre seres cuya función espiritual parece desligada de las realidades tangibles de la vida. Ciertamente no nos sorprendió la aventura de Fiume. D'Annunzio después de sus años de exilio, por encima del tiempo y del espacio. Como tampoco nos sorprendió esa noticia demasiado frecuente del suicidio de unos muchachos de quince años en el campo de una aldea.

¿Pero también la paradoja en la política? ¿En España? También en la política y en España. Los organizadores del naciente partido republicano socialista han celebrado su primera junta en el despacho que fue de don Nicolás Salmerón. Quiere pensar que han elegido ese sitio por impulso sentimental. En el despacho de Salmerón buscaban, sin duda, algo más del refugio seguro y confortable. Esa primera junta va a la caza de una jefatura indiscutible. Y quiere que sea el espíritu austero, ponderado y generoso del insigne estadista que les guíe y aconseje desde ultratumba.

El gesto no puede ser más bello; pero tampoco más ineficaz. Bien se ve que este furibundo partido republicano-socialista que amanece en una poética aurora de color de rosa, procede de confusas vaguedades literarias. En la literatura pesan aún mucho los resabios del romanticismo. En cuanto el literato sacude su melancolía y enfoca los ojos a lo alto, aparece la silueta romántica de los finos modelos de Delacroix. El lector recuerda indudablemente las bizarras declaraciones políticas del doctor Marañón. Marañón viene a ser a la república socialista, lo que Valle-Inclán al carlismo. Una especie de símbolo cultural.

Un nuevo partido republicano socialista, bajo la influencia dogmática de don Ramón del Valle-Inclán, tendría su amanecer romántico en una típica aldea gallega, en una casaca solitaria y señorial, con escudo y salones desprovistos por donde revolotearan los murciélagos y resonaran espesos y terribles los pasos del marqués de Bradomín. Un nuevo partido republicano socialista, bajo la influencia dogmática de don Ramón del Valle-Inclán, tendría su amanecer romántico en una típica aldea gallega, en una casaca solitaria y señorial, con escudo y salones desprovistos por donde revolotearan los murciélagos y resonaran espesos y terribles los pasos del marqués de Bradomín.

Notas de Sociedad

Natalicio. Con toda felicidad ha dado a luz a un robusto niño, la esposa de don Francisco Moreno.

Los que viajan. Regresó de Cestona el oficial de esta Administración de Correos, don Joaquín Rodríguez Boti. Para Madrid, Barcelona, Roma y otras importantes poblaciones, saldrá muy en breve el capitán de Ingenieros y teniente alcalde de este Ayuntamiento, don Antonio Fernández Hidalgo. Llegó de Ugijar el notario don José Antonio Tovar Martínez. De Madrid, el ingeniero don Francisco Carlos Esteban Echandi. De Huéscar, el propieta-

rio don Cipriano Molina del Río. —Se encuentra entre nosotros el ingeniero don Francisco Javier Cervantes. —También vino de Granada don Manuel Serra Martínez.

Información local

En la Alcaldía. Ayer nos dijo el señor Monterreal, durante nuestra visita diaria a la Alcaldía, que había ordenado se notificara a los dueños de posadas y paradores, de conformidad con el reciente acuerdo de la Junta Provincial de Sanidad, que, en el plazo improrrogable de ocho días, trasladen fuera de la población todos los animales de cerda que conserven en dichos establecimientos, imponiéndoles severas multas a los que no lo realizaren.

También nos informó que oportunamente se convocará a sesión extraordinaria de la Comisión Permanente, para aprobar el proyecto de presupuesto que ha de ser sometido al estudio y resolución definitiva del Pleno, pero que aún no se había designado el día en que se celebrará dicha reunión de la Permanente.

Don Francisco Muñoz Carreño ha presentado un escrito en el Gobierno civil, interesando el registro de 21 pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «Segundas Negras» y número 37.071, en los parajes llamados «Cerro del Cortijo Blanco» y «Cerro de la Mina» (Diputación del Hornillo) del término de Nijar.

Concierto que tendrá lugar el 7, a las 6,30, en el Teatro Cervantes a cargo del eminente pianista cubano José Echániz. I. Chacona, Bach Busoni. II. Scherzo en si bemol; Polonesa, en la bemol, Chopin. (Intermedio de 15 minutos).

III. Petenera, Turina; Zapateado, Turina; Danza de la Gitana, Halffter; Segunda danza Española («La vida breve»), Falla; Danza de la Molinera («El Sombrero de tres picos»), Falla. IV. Canción de una cupa, Schubert-Godowsky, y Rapsodia húngara número II, Liszt.

Un alto en el camino

Hacen falta unas entenderas... II. Cosas de toros se titula el espacio de *La Independencia* ocupado por la carta de Pepe Canet y seguido del comentario de *Daniel de Nájera*. Cosas de toros, para referirse a mi doble crónica *Hace falta un torero*. He ahí un título peregrino, como mi nombre. Han peregrino como todo lo demás contenido en la crónica del famoso crítico turino, crónica, si admirable de estilo, admirabilísima de finura, de corrección y de urbanidad. No, no es ese título, *Cosas de toros*, al que hay que adoptar para hablar de mis crónicas *Hace falta un torero*. El crítico turino de *La Independencia* no ha entendido una palabra de esas crónicas mías. Por eso está bien elegido el título de estas otras: *Hacen falta unas entenderas*. Unas entenderas, naturalmente, para *Daniel de Nájera*.

Yo no quise escribir, y no lo hice, de cosas de toros. El tema escogido por mí hablaba de toros y de toreros, pero no era un tema toraño. Como no hubiese sido de aviación o de música si, escrita en el mismo tono, se hubiese titulado *Hace falta un aviador* o *Hace falta un Bachoven*. Pérez de Ayala tiene un libro, *Política y toros*, que no es, precisamente, un tema toraño. José Bergamín tiene *Una elegía a Joselito*, que tampoco lo es. Como no es un tema naval la descripción más o menos poética de la entrada de un barco. Ni lo es de aviación, el desarrollo en las crónicas de Gutiérrez de Miguel cuando este acompañó a Franco en su vuelo sobre Algeciras. Ni lo es musical el explicado por Ortega y Gasset en su ensayo *Musicalia*. Ni lo es botánico, en fin, cuando un poeta canta a las flores. Un tema toraño—diré yo lo que es a *Daniel de Nájera*, pues veo que él no lo sabe—, es el que trata, de un modo absolutamente técnico, algo que tenga relación directa con la fiesta de toros. Por ejemplo: la reseña estricta de una corrida, el estudio sobre el modo de torrear de un torero o de una época, la explicación de las distintas suertes del toro o de las características de los toros, la historia documentada de tal gansadería, el balance de un año toraño, la dife-



LA SEÑORITA

Isabelita Checa Santos

Que falleció en Enix el día 28 de Septiembre de 1929, a los 19 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales.

— R. I. P. —

Sus afligidos padres don Dionisio Checa Jiménez y doña Isabel Santos; hermanos don Dionisio (ausente), don José, don Eloy, don Antonio, don Fernando, don Manuel, Marisol y Jesusito; abuelos, tios, primos y demás parientes,

RUEGAN la encomienden a Dios en sus oraciones, y asistan al funeral que ha de celebrarse el lunes, día 7, a las diez de la mañana, en la iglesia de San Sebastián, y las misas que se celebren en dicho día en las villas de Enix, Abucena y Antequera (Málaga).

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Asociación de maestros nacionales de la provincia

Orden del día para la sesión que mañana, domingo, a las cuatro de la tarde, celebrará la Directiva de dicha Asociación en el domicilio de su presidente, Murcia, 19 pral.:

Oficio del señor presidente de la Asociación Nacional felicitando a la presidencia, Directiva y socios por haber reorganizado la Asociación de Maestros de Almería, y a la vez dando cuenta de que dicha Permanente ha acordado autorizar al presidente para que convoque y realice la elección de vocal representativo en la Directiva de la Asociación Nacional.

Factura del señor Moya sobre impresos y material suministrados.

Contestación de los señores habilitados a la invitación que les fué hecha sobre rebaja del premio de habilitación.

Solicitudes presentadas por los señores maestros para ingreso en la Asociación.

Telegramas dirigidos a los señores Ministro y Director general testimoniando el agradecimiento de esta entidad por el acuerdo aprobando el proyecto de protección de los huérfanos, y rogando se fije como máximo descuento para esta institución el 0,50 por 100.

Telegrama dirigido al presidente de la Nacional para que se interese por el tipo de descuento mencionado.

Correspondencia de los señores vocales de partido.

Recibos de gastos de telegramas impuestos y de correspondencia; y

Asuntos que propongan los vocales.

Nombramientos provisionales

Por fin, en la «Gaceta» llega ayer se publica la relación de maestros y maestras nombrados provisionalmente, por los cuatro primeros turnos, en vacantes correspondientes al mes de enero del año actual. Para escuelas de nuestra provincia no se hace nombramiento alguno.

¡LIBERTAD!

¡Ruge, con feroz de león enjaulado, el mar bravío. De la calma beatífica, de la quietud, del movimiento casi femenino, se ha tornado rebelde, inquieto, macho. Piensa que no obstante sus vastos dominios, él no es libre. A él, los hombres le han puesto valladas. Y el mar, cuando pletórico de entusiasmo llega a las rocas que le cortan el camino, se abalanza a ellas con coraje y lanza un grito desesperado e impotente; su espuma, blanca como la luna, la deja en las rocas que, como centinelas, siguen insensibles, severas, en sus puestos.

Y así un día y otro día... Así siempre.

¿Una libertad? ¿Prestos a ella! El trabajar para lograr la libertad de un preso, es deber de todo hombre. De todo hombre. Sea cual fuere. Es una libertad. En esta ocasión es un artista, «Shum». Un artista, he dicho. Y me temo que si se logra esa libertad, entrará otra vez al mundo, y hallará, —ahora con convencimiento— que «esto» es una prolongación de «aquello».

Pero, ¿qué importa! Estando todos en un mismo sitio, es más fácil salir para buscar otros horizontes más amplios. Laboremos por esa libertad. Laboremos por todas las libertades.

MANUEL ARQUES SUCH

Estadística de automóviles

La Alcaldía ha hecho pública una circular, recordando a los propietarios de automóviles, camiones, motocicletas y bicicletas, que el día 15 del actual finaliza el plazo para inscribirse en la estadística de requisición militar.

La inscripción es obligatoria, y los que omitan esta obligación incurrirán en la penalidad que determina la Ley.

Las inscripciones se harán en la oficina de la Inspección de la Guardia municipal, todos los días, de 9 a 2 y de 3 a 6. Los agentes de la autoridad militar, gubernativa y municipal exigirán a los conductores de los vehículos el recibo que acredite la inscripción en dicha estadística, y los que carezcan de él serán denunciados para la imposición de la sanción correspondiente.

Así se acordó. Se tomó igualmente el acuerdo de que se notifique por el Ayuntamiento a los dueños de posadas y paradores, para que

Del Gobierno Civil

La Junta Provincial de Sanidad

A las doce de la mañana de ayer se reunió en el Gobierno civil la Junta Provincial de Sanidad.

Presidió el gobernador civil interino señor Ramón Hernández, y asistieron: el alcalde de la ciudad, señor Monterreal; presidente de la Diputación, señor Madariaga; Canónigos señores Navarro y Lectoral de la Catedral; ingeniero jefe Obras Públicas, señor Ochotorena; abogado del Estado, señor Belda; arquitectos provincial y municipal, señores Zobarán y Langle; médico decano de la Beneficencia, señor Gómez Rosende; presidente del Colegio de Médicos y médico epidemiólogo, señor Martínez Limones; subdelegado de Farmacia, señor Bueno; jefe de Estadística, señor Ferrer García; subdelegado de Sanidad Exterior, señor Berdejo; ingeniero, señor Pérez Cascales; Inspector jefe de Primera enseñanza, señor Ferrer; Inspector provincial de Higiene y Sanidad Pecuaria, señor Lechuga; subdelegado de veterinaria, señor Lozano, y doctor Pérez Cano, secretario de la Junta.

Se dió cuenta del estado sanitario de la ciudad y de la provincia, y, a propuesta del señor Martínez Limones, se hizo constar en acta un voto de gracia para los señores gobernador civil, presidente de la Diputación y alcalde de Almería, por las facilidades dadas para combatir la epidemia de tífus exantemático en el pueblo de Garrucha.

Antes de tomarse el acuerdo, el señor Gómez Rosende propuso se ampliara el voto de gracias al señor Martínez Limones por su labor de esfuerzo en dicha campaña de epidemia, y así se acordó por unanimidad.

También se acordó que la Junta se adhiera a la petición de ingreso de varios señores en la Orden de Beneficencia; formulada por el Ayuntamiento de Garrucha, y que se ampliara al farmacéutico de aquel pueblo, señor Moldenhauer, y practicante del Instituto de Higiene, señor Brotons.

Se aprobó asimismo que el subdelegado de farmacia de Vera informe la petición de establecimiento de un botiquín de urgencia en Antas.

También se aprobó la propuesta de la Comisión designada para informar sobre las condiciones de sanidad del Salón Hesperia.

El señor gobernador civil interino propuso que la Junta se dirigiera al Ayuntamiento para que estudiara la forma de que las viviendas existentes en los barrios extremos se higienizaran para evitar, en los casos de focos infecciosos, las complicaciones que se pudieran derivar de las malas condiciones higiénicas de las mismas.

Así se acordó. Se tomó igualmente el acuerdo de que se notifique por el Ayuntamiento a los dueños de posadas y paradores, para que

en el término improrrogable de ocho días trasladen fuera del casco de la población todos los animales de cerda, comunicándoles que de no hacerlo en el plazo señalado se les impondrán severas multas. Se tramitaron otros asuntos y acto seguido se levantó la sesión.

Campaña frutera

Ayer zarpó para Manches el vapor «Churruca», que estuvo en sus bodegas para aquel mercado 8.043 barriles.

También se embarcaron para Hamburgo en el vapor «Alfa» 17.663 barriles. Salíó por la tarde.

El vapor francés «Córdoba» tomó para Sud América 6.076 barriles.

También embarcó 50 sacos de garbanzos. Zarpó por la noche.

El vapor «Principessa Giovanna» entró en puerto a las ocho de la noche de ayer y zarpó más tarde, después de haber tomado para Sud América, 1.291 barriles.

En puerto quedaron los vapores «Hestian», para Hull, «Solferino», para los puertos de Noruega, «Jouge Marie», para Londres, «Jenny», para Hamburgo y «Aralar Mendi», para Liverpool.

Para hoy se hallan anunciados, a más del «Jouge Marie» y «Solferino», que se encuentran en puerto, el «Celta», para Liverpool, el «Iberia», para Suecia, y el «Rhea», para Finlandia.

Sobre muelle quedaron dispuestos para el embarque 103.500 barriles, 1.407 medios y 3.903 cajas.

Ayer se exportaron 31.782 barriles.

Lo exportado

Extranjero.—Hasta hoy van exportados 788.104 barriles, 5.210 medios barriles y 6.214 cajas.

Cabotaje.—Por diferentes vapores—de los que realizan el servicio de cabotaje—se han dado de salida por la Cámara 701 barriles, 470 medios barriles y 860 cajas.

Avances de la exportación por mercados

MERCADOS	BARRILES	CAJAS
Liverpool	146.878	819
Londres	181.500	1.104
Hamburgo	133.787	507
Glasgow	58.500	407
Noruega	12.136	341
Copenhague	22.368	356
Bremen	46.438	71
Cristal	17.944	313
Southampton	19.335	206
Manchester	14.732	139
Hull	37.200	432
Sud América	11.655	1.426
Newcastle	15.563	55
Suecia	7.583	38
Dublin	1.307	
Belfast	692	
Finlandia	530	
Cabotaje	701	860

NOTA.—Para Sud América se han dado de salida 506 medios barriles, para Glasgow, 150; para Copenhague, 858; para Noruega, 50; para Liverpool, 192; para Londres, 1.255; para Suecia, 107; para Bremen, 485; para Hamburgo, 985; para Dublin, 22, y como cabotaje, 470.

Para embutidos,

tripas y especias, se han recibido grandes existencias en **La Equitativa**. Por ser de primera calidad, y molidas diariamente, garantizamos nuestras especias.

M. MONTES
Mariana, núm. 1

Este acreditado establecimiento, ofrece al depurado gusto de sus numerosos clientes, finísimas medias de hilo, a una peseta el par, y un variado surtido en calcetines de seda, gran fantasía, a 1'40 el par.

Actualidad política

Declaraciones de don Angel Ossorio y Gallardo

—¿Qué opinión le merece la actitud de los ex presidentes del Consejo y de las Cámaras?

—Acertadísima, si es verdad que tienen el propósito de no acudir a la Asamblea, y creo que no irán; algunos, además de ex presidentes del Consejo o de las Cámaras, lo son también de algunas de las Reales Academias, y en caso de ser elegidos por éstas, ignora lo que harán.

—Sigue el señor Ossorio su interesante conversación, manteniéndose dentro de los límites de respeto a instituciones y personas que el Gobierno exige para tratar este asunto.

—¿Cree usted que saldrá de la Asamblea el anteproyecto de nueva Constitución con suficiente fuerza moral ante el país para someterlo a plebiscito?

—Fuerza moral no tiene, ni tendrá nunca. Puede ocurrir que se apruebe mediante plebiscito, pero en todo caso no dejará de ser una carta otorgada.

—El repito que el anteproyecto tiene cosas buenas y malas, pero ninguna fuerza moral, por no emanar de fuente legítima.

—¿En qué situación cree usted se hallan los antiguos partidos, incluso el republicano, después de las últimas elecciones?

—Las organizaciones que hemos conocido no son nada ahora ni lo eran cuando gobernaban. Aquella era una ficción y se ha deshecho, incluyendo a los republicanos; pero multitud de hombres de esos partidos, juntamente con otros que no han pertenecido a ninguno, son indispensables porvenir de España, y el empeñarse en prescindir de todos ellos en globo, manteniendo lo que no hay otras fuerzas estimables como el Socialismo y la Unión Patriótica, constituye uno de los más graves yerros de la Dictadura.

—El periodista advierte al señor Ossorio Gallardo, que fue ministro de la Corona perteneciendo a un partido, el maurista, y que tan amplia crítica debe en justicia comprenderle a él también.

—El señor Ossorio replica: —Hay que recordar lo que decía yo cuando estaba por el maurismo, y por decir y defender eso este partido fué proscrito Maura, y toda la política maurista no significa otra cosa que combatir esos sistemas y organizaciones.

—Entonces, ¿qué solución política cree usted posible en España?

—No habría más modo de definir nuestro porvenir político, que convocar unas elecciones bárbaramente sinceras, que revisaran todo, aunque pusieran en peligro todo. Entonces España se encontraría a sí misma, rompiendo ficciones y tutelas.

—¿Cree usted que esa revisión debe abarcar al propio régimen fundamental del Estado?

—Debe abarcarlo todo, incluso el régimen mismo, que España tenga el régimen que quieran los españoles. Luego, espontáneamente, añade: —Me propongo dar varias conferencias sobre el anteproyecto, que, a mi juicio, está lleno de aciertos, pero de errores también.

—Ese anteproyecto, como pieza académica, tiene mil cosas que constituyen tema de discusión; pero tectóricamente considerado, sin realidad en la práctica.

(Prohibida la reproducción).

DEPORTES

Boxeo

Para mañana, a las cinco y media de la tarde, se ha organizado una nueva e interesantísima reunión de boxeo en el ring del «Boxing Club», situado en el camino de la Estación. Como combate cumbre se ofrece la «reentree» de Ayuso, el formidable campeón malagueño, que aún no ha tenido ocasión de mostrársenos en todo su esplendor y valía.

Ayuso es una figura de este noble deporte, dentro de su categoría y su peso, y por ello la empresa organizadora ha contratado a otro boxeador de igual clase y característica.

Rafael de la Osa, el acometedor pugil tan conocido en la región levantina, es el nuevo adversario de Ayuso, contra quien se le presentará ocasión de decirnos cuál es su verdadero valor y cuál es la real potencia de sus puños.

La Osa tiene en su historia un sin fin de victorias por k. o. y es indudable que con estos antecedentes el combate suyo con Ayuso será uno de los mejores que hasta ahora se han presentado en Almería.

Como matches preliminares lucharán, a cuatro rounds de dos minutos, los «moscas» Maturana contra López; a los mismos rounds, los «gallos» Martínez contra Toribio, y a seis asaltos de dos minutos, los «ligeros» Alvaro Alejo y Ruano. El combate Ayuso-La Osa será a seis rounds de tres minutos.

Boxeotti

Información telegráfica, especial de **DIARIO DE ALMERÍA** de España y del Extranjero

La elección de representantes en la Asamblea Nacional

El Colegio de abogados y la Asamblea Nacional

Madrid.—Ha comenzado en el Colegio Oficial de Abogados de esta corte la correspondiente votación para elegir sus representantes en la Asamblea Nacional para la discusión de las nuevas leyes constitucionales.

El Palacio de Justicia se ha hallado todo el día animadísimo.

Presidió el acto el ilustre ex ministro señor La Cierva. La votación durará toda la tarde.

Hablando con los periodistas el señor La Cierva manifestó que se había esforzado en lograr que el Colegio eligiera asambleístas y abogados distinguidos que puedan libremente emitir su opinión sobre el proyecto constitucional pero la pasión política intenta frustrar estos deseos de que se elijan abogados que carezcan de significación política.

La sesión de esta tarde en el Colegio de Abogados

Durante toda la tarde se observó una animación inusitada en el Colegio de Abogados, con motivo de la sesión que esta tarde había de celebrar la Corporación para elegir representantes de dicho organismo en la Asamblea Consultiva.

Entre las personalidades que asistieron al acto figuraban los ministros de Hacienda e Instrucción Pública, y los señores Ossorio y Gallardo, Alvarez (don Melquiades), Rodríguez de Viguera y Lerroux.

Poco después manifestó el señor Calvo Sotelo que la elección desarrollábase normalmente, y que ello constituía un síntoma que le congratulaba.

Designación del señor Bauer

El Colegio de Doctores ha designado a don Ignacio Bauer para que ostente la representación de dicho organismo en la Asamblea Nacional.

La elección en la Universidad

A las siete de esta tarde reunió el Claustro de la Universidad Central, para repetir la elección de representante del citado centro en la Asamblea Consultiva.

Fue proclamado el catedrático señor Zabala, por 62 votos y una papeleta en blanco.

La Asociación de Derecho Internacional elige al señor Rabentós

En la sesión celebrada esta tarde por la Asociación de Derecho Internacional fué designado el señor Rabentós, por 44 votos.

El señor Sangroniz obtuvo siete votos.

En la elección verificada en el Colegio de Abogados triunfa la candidatura izquierdista

Madrid.—En las Oficinas de Información y Censura se ha autorizado esta mañana la publicación del resultado obtenido en las elecciones verificadas esta tarde en el Colegio de Abogados para designar los representantes de dicho organismo en la Asamblea Consultiva.

El escrutinio de las elecciones celebradas tuvo efectos a las ocho y media de la noche.

Triunfó la candidatura izquierdista, integrada por los señores Sánchez Guerra, Alba y Ortega y Gasset, sobre la de la derecha, formada por los señores Fernández Canelas, Doval y Lazcano.

El resultado de las elecciones fué el siguiente:

Don José Sánchez Guerra, 534 votos; don Santiago Alba, 508; don José Ortega y Gasset, 491; el señor Fernández Canelas, 469; Doval, 468, y Lazcano, 465.

Por consiguiente, la representación del Colegio de Abogados en la Asamblea Consultiva la ostentarán los tres primeros.

La representación del Colegio de Abogados de Barcelona

Se reciben noticias de la Ciudad Condal dando cuenta de la elección verificada hoy en el Colegio de Abogados de

aquella capital para designar sus representantes en la Asamblea Consultiva.

Fueron designados los señores Sánchez Ried, Riera y Carduni.

La representación de la Universidad de Barcelona

También dicen de Barcelona, que el Claustro de aquella Universidad ha elegido al catedrático señor Castillo para que lo represente en la Asamblea Nacional.

Dice "La Nación"

El órgano del Gobierno en la Prensa en uno de sus artículos publicados en su edición de hoy, hace destacar el ambiente de plena libertad que ha presidido las elecciones de representantes de los organismos en la Asamblea Nacional, sin mezclarse el Gobierno en ellas para nada.

Así, continúa diciendo «La Nación», irán a la Asamblea algunas representaciones francamente hostiles al régimen, constituyendo el Parlamento más ponderando que tuvo España.

Nota oficiosa

A las tres y media de esta madrugada se ha facilitado a la Prensa una nota oficiosa, escrita por el señor Primo de Rivera, en la que se hace mención del resultado obtenido en las elecciones celebradas en el Colegio de Abogados.

Dice el marqués de Estella que, por esperado, no le ha producido impresión alguna el resultado de las elecciones celebradas; resultando—añade—mucho más favorable para el Gobierno que el que se daba por descontado.

Sigue diciendo que, a pesar de las presiones ejercidas por sus adversarios, ha obtenido a su favor la cuarta parte de los sufragios.

Esta cantidad de votos, que a primera vista parece no tener importancia, permite afirmar que para que un Gobierno pueda ejercer sin trabas su cometido es preciso que le asista al menos una minoría selecta.

Si se tiene en cuenta—añade—que en la votación celebrada se han abstenido de hacerlo muchos de sus elementos, unos por abulia y otros por pereza, podría asegurarse que de haberse emitido el número de sufragios correspondiente al de abogados colegiados, el Gobierno hubiera entonces triunfado, consiguiendo el 90 por 100 de los votos.

Es innegable que tales elecciones han constituido una verdadera batalla política, y que durante ella se ha revelado el propósito de oposición a la Dictadura, tanto más ostensible la intención cuanto que se ha procurado la designación de tres políticos, que representan a sectores de marcada tendencia a la rebeldía y al envenenamiento de la vida nacional; tres políticos—dice—que seguramente no han de ir a la Asamblea, no obstante haber sido nombrados para ello.

El resultado de la elección señala, más que una derrota para la candidatura de las derechas, el divorcio existente entre los llamados intelectuales y la opinión, que ha descubierto el juego desarrollado para que triunfe la candidatura izquierdista.

Agrega que tal resultado le ofrece ocasión de descubrir focos de rebeldía, para los que será necesaria la aplicación de remedios eficaces pronto a la desaparición de aquéllos.

Confieso—dice el marqués de Estella—que el haberse designado al señor Ortega y Gasset me ha extrañado en extremo, porque es necesario no olvidar que el elegido, en unión de don Miguel Unamuno, ha colaborado en las campañas

de difamación que por el extranjero se ha venido haciendo de nuestro país, manifestándose en el ejercicio de una depravación social y separándose siempre del más honrado cumplimiento de sus deberes.

Termina diciendo el señor Primo de Rivera que no finalizará el mes próximo sin que el actual Gobierno se señale las orientaciones que hayan de conducirlo al triunfo definitivo sobre todos sus adversarios.

Los muebles mejores y más baratos sólo los encontraréis en PARÍS-MADRID, Real. 9. Almería

DE TOROS

Eu Ubeda

Madrid.—Comunican de Ubeda que en aquella plaza se celebró esta tarde la anunciada novillada con buena entrada.

Los novillos de Miura fueron buecos y manejables.

Cantimplas se mostró valiente y decidido, cosechando aplausos.

Gil Tovar estuvo bien, siendo ovacionado.

Pepe Canot mal en su primero. En su segundo cumplió.

Para instalar una casa con poco dinero hez que ir a PARÍS-MADRID, Real. 9. Almería

EXTRANJERO

¿Serán los aviadores Costes y Bellonte?

París.—Telegramas recibidos de Moscú participan que en Manchuria ha sido visto volando un avión desconocido que se internó en territorio chino.

Se supone que dicho avión sea el tripulado por los aviadores Costes y Bellonte, que intentan batir el record de distancia.

El conflicto ruso chino

Tokio.—Según noticias recibidas de Nankin, se ha librado hoy una batalla en la Manchuria entre los rusos y chinos.

En dicho combate han resultado doscientos chinos muertos.

Se ignoran las bajas habidas en el ejército rojo.

Salida de la fragata Presidente Sarmiento

Bruselas.—Participan desde Amberes que la fragata «Presidente Sarmiento», escuela de guardias marinas argentina ha salido de aquel puerto con rumbo a Sevilla.

Disolución del Ejército y la Marina danesas

Copenhague.—Ha sido promulgada una ley por virtud de la cual se disuelven el Ejército y la Marina.

Estos se reorganizarán a base de constituir cuerpos de vigilancia del territorio en tiempos de neutralidad.

Llegada del presidente de la República alemana

Berlín.—Hoy ha regresado el presidente de la República señor Hindenburg.

Recibió al canciller señor Möller.

Encargó interinamente del ministerio de Negocios al actual ministro de Economía.

Miss Suzanne, presidente del Comité laborista

Londres.—Ha sido elegido presidente del nuevo Comité ejecutivo del partido laborista miss Suzanne Lawrence, actual secretaria de Higiene.

Es la primera vez que una mujer preside el partido laborista.

El pésame del rey de España

Berlín.—El señor Curtins, que milita en el partido populista que dirige Stressemann, ha recibido el pésame del Monarca español por el fallecimiento del ilustre ministro alemán.

Mac Donald recibe la noticia de la muerte de Stressemann

Londres.—El jefe del Gobierno inglés, señor Mac Donald, recibió, a bordo del trasatlántico «Berengaria», la noticia de la muerte de Stressemann, produciéndole gran impresión.

La Sociedad de las Naciones envía su pésame al Gobierno alemán

Ginebra.—La noticia de la muerte de Stressemann produjo enorme sensación.

La Sociedad de las Naciones ha enviado su pésame al Gobierno alemán por la pérdida de tan valioso elemento en la política universal.

Mac Donald en Nueva York

Nueva York.—Hoy ha fundado en este puerto el trasatlántico «Berengaria».

En este buque ha llegado el jefe del Gobierno inglés señor Mac Donald.

En un barco del servicio municipal fué conducido hasta el muelle.

Fuó recibido por las autoridades, varias comisiones y un numeroso público que se hallaba estacionado en los muelles.

Del puerto se trasladó al Ayuntamiento en donde asistió a una recepción.

Mañana partirá para Washington.

Detalles del recibimiento tributado a Mac-Donald

Nueva York.—Ha sido tan grandioso el recibimiento tributado por el pueblo neoyorquino al jefe del Gobierno inglés, señor Mac-Donald, que solo puede ser comparable con

EXTRANJERO

¿Serán los aviadores Costes y Bellonte?

París.—Telegramas recibidos de Moscú participan que en Manchuria ha sido visto volando un avión desconocido que se internó en territorio chino.

Se supone que dicho avión sea el tripulado por los aviadores Costes y Bellonte, que intentan batir el record de distancia.

El conflicto ruso chino

Tokio.—Según noticias recibidas de Nankin, se ha librado hoy una batalla en la Manchuria entre los rusos y chinos.

En dicho combate han resultado doscientos chinos muertos.

Se ignoran las bajas habidas en el ejército rojo.

Salida de la fragata Presidente Sarmiento

Bruselas.—Participan desde Amberes que la fragata «Presidente Sarmiento», escuela de guardias marinas argentina ha salido de aquel puerto con rumbo a Sevilla.

Disolución del Ejército y la Marina danesas

Copenhague.—Ha sido promulgada una ley por virtud de la cual se disuelven el Ejército y la Marina.

Estos se reorganizarán a base de constituir cuerpos de vigilancia del territorio en tiempos de neutralidad.

Llegada del presidente de la República alemana

Berlín.—Hoy ha regresado el presidente de la República señor Hindenburg.

Recibió al canciller señor Möller.

Encargó interinamente del ministerio de Negocios al actual ministro de Economía.

Miss Suzanne, presidente del Comité laborista

Londres.—Ha sido elegido presidente del nuevo Comité ejecutivo del partido laborista miss Suzanne Lawrence, actual secretaria de Higiene.

Es la primera vez que una mujer preside el partido laborista.

El pésame del rey de España

Berlín.—El señor Curtins, que milita en el partido populista que dirige Stressemann, ha recibido el pésame del Monarca español por el fallecimiento del ilustre ministro alemán.

Mac Donald recibe la noticia de la muerte de Stressemann

Londres.—El jefe del Gobierno inglés, señor Mac Donald, recibió, a bordo del trasatlántico «Berengaria», la noticia de la muerte de Stressemann, produciéndole gran impresión.

La Sociedad de las Naciones envía su pésame al Gobierno alemán

Ginebra.—La noticia de la muerte de Stressemann produjo enorme sensación.

La Sociedad de las Naciones ha enviado su pésame al Gobierno alemán por la pérdida de tan valioso elemento en la política universal.

Mac Donald en Nueva York

Nueva York.—Hoy ha fundado en este puerto el trasatlántico «Berengaria».

En este buque ha llegado el jefe del Gobierno inglés señor Mac Donald.

En un barco del servicio municipal fué conducido hasta el muelle.

Fuó recibido por las autoridades, varias comisiones y un numeroso público que se hallaba estacionado en los muelles.

Del puerto se trasladó al Ayuntamiento en donde asistió a una recepción.

Mañana partirá para Washington.

Detalles del recibimiento tributado a Mac-Donald

Nueva York.—Ha sido tan grandioso el recibimiento tributado por el pueblo neoyorquino al jefe del Gobierno inglés, señor Mac-Donald, que solo puede ser comparable con

el que se le dispensó al coronel Lindberg al regreso a América después de su magnífico vuelo trasatlántico.

Discurso de Mac Donald

Nueva York.—Inmediatamente después de su llegada el señor Mac Donald se dirigió triunfalmente al Ayuntamiento de la ciudad donde se celebró una brillante recepción.

El jefe del Gobierno inglés pronunció un elocuente discurso en el que dijo que se honraba en ser huésped de un pueblo que, con Inglaterra, fueron grandes en el pasado y serán grandes en el porvenir, y cuyas gloriosas banderas siempre irán unidas.

No olvideis que lo más elegante, sólido y económico podéis adquirirlo en

PARIS-MADRID, Real. 9. Almería

Noticias de provincias

Un banquete a Jiménez e Iglesias

Sevilla.—Hoy se ha celebrado un banquete en el aeródromo de Tablada en honor de los heroicos aviadores Jiménez e Iglesias, organizado por los jefes y oficiales de Aviación.

Asistieron numerosos comensales.

Explosión de un mortero

Cáceres.—Hoy ha explotado un mortero en el campo de maniobras militares, cuando se hallaba practicando ejercicios el regimiento de Segovia.

A consecuencia de la explosión ha resultado gravemente herido el soldado Mendo Castañares, y heridos de menos gravedad, el cabo Gregorio Mediano y los soldados Francisco Sánchez y Tomás Rodríguez.

Un procesado se ahorca en la prisión

Alicante.—Esta mañana ha puesto fin a su vida, ahorcándose en la prisión provincial, el recluso Fernando Reyes Luna.

Este, como se recordará, tomó parte en la falsificación de billetes de cien pesetas de la serie D.

Con la muerte de este individuo desaparece la principal figura de este famoso proceso.

La motonave "Infanta Cristina" a Barcelona

Palma de Mallorca.—Comunican de Ibiza que hoy ha zarpado para Barcelona la motonave «Infanta Cristina».

El Congreso de Ultramar

Sevilla.—Hoy se ha reunido el pleno del Congreso de Ultramar.

La Gran Cruz de Isabel la Católica para el marqués de Estella

Sevilla.—Durante la celebración de la Asamblea de las Diputaciones que será inaugurada el día 13 del mes actual, será impuesta al jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, la Gran Cruz de Isabel la Católica.

Dichas insignias han sido costeadas por los diputados provinciales.

DE MADRID

Se constituye la Junta de Acción Social

Hoy ha quedado constituida la recientemente creada Junta de Acción Social, dependiente de la Dirección general del Trabajo.

Al constituirse dicha Junta fueron nombrados presidente de la misma don Ricardo Salas y vicepresidente a don César Madariaga.

Los viajes de Cambó

Procedente de San Sebastián ha llegado el exministro don Francisco Cambó que viene de paso con dirección a Barcelona.

La fiesta del Libro

El lunes próximo, con motivo de celebrarse la Fiesta del Libro, se realizará una excursión a Alcalá de Henares.

Los excursionistas visitarán el sepulcro del cardenal Cisneros.

También visitarán la casa donde nació Cervantes y la Iglesia en donde existe la pila en que fué bautizado.

Con motivo de la festividad, la Biblioteca Nacional permanecerá abierta todo el día.

Interesante disposición para conmemorar la Fiesta de la Raza

El día 12 de octubre, Fiesta de la Raza, será firmada por Su Majestad el Rey una disposición de la Presidencia del Consejo concediendo la ciudadanía española a cuantos quieran adquirirla y hablen el castellano residiendo en el extranjero.

Kindelán acompañará al Rey

El coronel Kindelán, jefe de los servicios de Aviación, embarcará en Barcelona acompañando a Su Majestad el Rey para presenciar las maniobras navales.

Prácticas mili ares

Las tropas de la primera región mandadas por el general Balme han realizado prácticas en los alrededores de Navalcarnero.

Las maniobras militares, de las que son procuradoras estas prácticas, empezarán el día 9 del mes actual, dándose por terminadas el día 14.

El próximo Congreso Hispánico de Ingeniería

Se ha reunido el Comité organizador del próximo Congreso Hispánico de Ingeniería tratando de diversos asuntos de interés relacionados con dicho proyectado Congreso.

Vendrán a España numerosos ingenieros americanos, los que visitarán las Exposiciones de Barcelona y Sevilla y las obras de ingeniería realizadas en nuestro país.

El pésame del Ayuntamiento por la muerte de Stressemann

El Ayuntamiento madrileño ha telegrafiado a la viuda del ministro alemán, doctor Stressemann, transmitiendo el pésame por su desgracia.

Detención de dos "fieles" domésticas

Han sido detenidas dos mujeres llamadas Virginia Corre-

cher y Sinderia Pérez, las cuales robaban las casas en las que conseguían colocarse como domésticas.

El dinero robado lo enviaban las detenidas a sus amantes, encarcelados por robo.

Los mejores productos para decorar fachadas y habitaciones los vende la droguería EL TIJUNFO, Plaza Nicolás Salmerón, 13

El legado del conde de Cartagena

Madrid.—Se conocen los detalles referentes al legado de nueve millones de pesetas concedido por el conde de Cartagena a las Reales Academias.

La Academia Española deberá establecer cinco premios anuales de diez mil pesetas.

La Academia de la Historia creará una cátedra de estudios superiores dotada con doce mil pesetas y cuatro becas con siete mil pesetas cada una.

La Academia de Bellas Artes creará ocho becas dotadas igualmente cada una con siete mil pesetas.

La Academia de Ciencias Morales y Políticas creará asimismo dos cátedras de estudios superiores con doce mil pesetas respectivamente y cinco becas dotadas con siete mil pesetas.

La Academia de Medicina sostendrá otra cátedra de estudios superiores con la asignación de doce mil pesetas y cinco becas con siete mil.

Los premios becarios serán indivisibles y llevarán el nombre del donante.

Manifestaciones de Menéndez y Pidal

El ilustre académico señor Menéndez y Pidal ha manifestado a los periodistas que es digno de grandes elogios el rasgo generoso del conde de Cartagena, agregando que debe divulgarse para general conocimiento de todos y emulación de muchos.

Entierro del conde de Cartagena

Esta mañana llegaron a la corte los restos mortales del ilustre y benemérito conde de Cartagena.

Al cadáver se le dió sepultura en la Sacramental de San Isidro.

Asistieron al triste acto del sepelio los directores de las Reales Academias y gran número de académicos.

Del ambiente político

Como estaba anunciado hoy ha regresado a la Corte el presidente del Consejo de Ministros señor marqués de Estella.

Acompañaba al jefe del Gobierno el ministro de la Economía Nacional señor conde de los Andes.

Los ilustres viajeros fueron recibidos en la estación del Mediodía por los ministros y directores generales.

El conde de los Andes desde la estación marchó en automóvil a Zarauz.

El general Primo de Rivera y los restantes ministros marcharon al ministerio del Ejército donde hubieron el reintegro para cambiar impresiones.

Mañana marcharán los ministros en el primer expreso a Barcelona.

En el segundo expreso marchará también a la ciudad condal el jefe del Gobierno señor marqués de Estella.

Espectáculos

En Cervantes
Función para hoy a las 10.30. Cine y fin de fiesta de los artistas Goyita Herrero, Mary Deza, Carlos Verdeal, Celia Deza y Castex.

En Hesperia

Noticias y sucesos

Registro civil
Durante el día de ayer se hicieron en este Registro civil las siguientes inscripciones:

Distrto de San Sebastián
Nacimientos.—María López Alonso, Antonia Navarro Navarro, Francisco Romero García y María Ruiz Domínguez.
Defunciones.—Antonio Almaguera y Antonio Zapata Andújar.

Distrto de la Audiencia
Nacimientos.—Ninguno.
Defunciones.—Juan Pedro Pañilla, Cristóbal Guerrero López, José López Salazar y Francisco Carretero Iborra.

Se alquila
espaciosa casa con huerto y frutales en los Molinos de Viento. Dará razón, don Andrés Roda, Guzmán, 2.

Una coz
Angel Medina Codina denunció en la Comisaría, que había resultado herido de una coz, dada por un mulo del carro propiedad de Gabriel Fornieles Peralta.

En "El Rinconcillo"
Se vende la acreditada morcilla caliente todos los sábados, desde las siete de la tarde en adelante y domingos por la mañana, y la sabrosa longaniza de puro lomo, como los demás productos derivados.
Calle de Granada, 137.

Malos tratos
Juan Hernández García presentó denuncia en la Comisaría, contra Diego Belmonte González, por maltratarle de obra y causarle una herida en la cara con una navaja.

Sustración
Emilio Ortiz López denunció en la Comisaría a Carlos Masio Beltrán, como autor de la sustracción de doce papeletas del Monte de Piedad, valoradas en 250 pesetas.

Por insultos
Leandro Molina Mula presentó denuncia contra el conductor de la camioneta núm. 1315,

Vapores de Hijo de Alfredo Rodríguez S. A.

Para los puertos de Noruega
El vapor "Solferino" cargará el día 5 del corriente.
Seguirán "Sevilla" el 17 del corriente y "Granfos" el 27 del corriente.
Para los puertos de Suecia
El vapor "Iberia" cargará el 5 del corriente. Seguirán el "Valencia" el 9/10 del corriente y el "Manuria" el 24 del corriente.
Para los puertos de Finlandia
El "Rhea" cargará el 5 del corriente. Seguirá el "Pallas" el 15 del corriente.

Francisco Martínez Tamayo
GLORIETA DE SAN PEDRO, 2
Esta Casa fabrica toda clase de muebles. Antes de hacer sus compras, vea catálogos y consulte precios.

Dr. Martínez Limones
Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y vías urinarias.
Diplomado de las Clínicas Urológicas y Sifilológicas de los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios, de Madrid.
Académico correspondiente de la Real Academia Española Dermatológica y Sifilológica y Médico por oposición del Dispensario oficial de Higiene de esta capital.
Tratamientos especiales por los Rayos ultravioleta (lámpara de cuarzo).
Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5.—ALVAREZ DE CASTRO, 8

Aviso a los dueños de automóviles y camionetas
El dueño del taller del GARAGE INGLÉS, haciéndose cargo de los perjuicios que ocasionan durante la faena, la pérdida de trabajo por causa de las averías, ha montado un servicio especial que le permite hacer cuantas reparaciones sean necesarias por complicadas que estas sean dentro de las 24 horas y a un precio reducidísimo.
No echéis esto en olvido, que representa dinero.
Talleres y oficinas: Sagasta, núm. 2.—Almería.

Pescadería de "La Virgen del Carmen"
Pescados y mariscos seleccionados frescos a todas horas encontraréis en este establecimiento hasta las nueve de la noche.
Higiene — Peso exacto — Clases selectas — Economía.—Calle de Pablo Iglesias (antes Mariana).

Vapores frigoríficos para Sud América
COSULICH LINE
El magnífico vapor de pasaje
"BEI, VEDERE"
Llegará a este puerto el día 11 del corriente, admitiendo carga en bodega corriente y en FRIGORIFICO con destino a Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.
Hay que pedir la cabida con anticipación.
Para más informes, su Agente: M. BERJÓN.

Llegada del "Principessa Giovanna"

En la tarde de ayer, y procedente de Barcelona, fondó en nuestro puerto el trasatlántico italiano «Principessa Giovanna», hermoso buque perteneciente al «Lloyd Sabaud».
Correspondiendo a la atenta invitación que nos dispensaron los señores Hijos de M. Conde-minas, visitamos el magnífico navío, recorriendo las distintas dependencias, y siendo en todo momento nuestros amables acompañantes, don Giuseppe Parasandalo; el real comisario, don Lorenzo Revello; el médico del buque, don Tancredi Bertini, y los representantes de la Casa Consignataria, señores Romero Moncada, Díaz y Arqué.

Es esta la primera vez que el «Principessa Giovanna» visita nuestro puerto, habiendo tomado abundante carga para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
El hermoso trasatlántico desplaza 14.000 toneladas, y va movido con turbinas de combustión interna.
En la construcción de este navío se han tenido en cuenta las condiciones que debe reunir todo buque dedicado al servicio de emigrantes, cuyas necesidades quedan plenamente satisfechas.
Está dotado exclusivamente de tercera clase, y en ella se han desterrado los dormitorios comunes habiendo sido sustituidos por camarotes, de dos, cuatro y seis pasajeros, como máximo, pudiendo transportar en estas condiciones 520 pasajeros.

Es digna de mención la modernísima instalación de aseo, baños, retretes, enfermerías, aparatos de desinfección, salón de tertulia para señoras, salón fumador, bar, peluquería, cantina de toda clase de comestibles, y tabaco, y finalmente un espléndido, bien ventilado y alegre comedor con cómodas butacas, mesa decorosamente servida con sana y gustosa comida casera.
Es realmente magnífica la moderna instalación de amplias bodegas frigoríficas, las cuales se componen de diversos compartimentos, permitiéndose fácilmente el transporte de toda clase de frutas a la temperatura que se requiera para la conservación de las mismas.
Numerosas personas visitaron el buque, siendo obsequiadas espléndidamente por las autoridades de a bordo.

Esta madrugada ha zarpado para su destino el «Principessa Giovanna», después de haber estibado en sus bodegas gran número de barriles.
Agradecemos la invitación de la Casa Consignataria, que nos ha permitido pasar agradables momentos a bordo del citado trasatlántico.

Editorial Reus, S. A.

Aca temia: Preciados, 1.— Librería: Preciados, 6.
Apartado 12.250.—Madrid.

Venta de uva de embarque en Gérgal

Se vende, por barriles o a ojo, el fruto de un acreditado parral enclavado en el paraje denominado Titón, a tres kilómetros del ferrocarril y a uno de la villa de Gérgal. Cuantía: mil barriles. Uva sana, buen racimo y bastante color.
Dirigirse a su propietario Rnan Márquez Barón. Gérgal (Almería).

DE EL DOCTOR ASUERO

Específico inhalante BIRKA
BIRKA.—Recetado por el Dr. Asuero a sus enfermos como eficaz durante el tratamiento.
BIRKA.—Insustituible en las afecciones de nariz y garganta.
BIRKA.—Eficacísimo en las personas cuya respiración nasal sea deficiente (causas no quirúrgicas).
BIRKA.—Sin rival cuando se desea mantener la atmósfera aséptica y agradable.
BIRKA.—Indicadísimo en casos de enfermedades contagiosas, transmisibles por el aire.
Pedidos por mayor:
BIRKA, S. A.
Ronda, número 4.—San Sebastián
En breve en farmacias y droguerías.

AVISO

Lotería
Don Enrique López Manrubia, de Berja, hace saber a los que lleven participaciones en el billete que ha repartido a su clientela para el sorteo del día 11 del actual, que el número es el 9.806 (Nueve mil ochocientos seis) y no el número 9.036 como por error se ha puesto en algunos recibos. Por tanto el número que se juega es el 9.806. Se ruega a los que lleven participaciones se pasen por el domicilio del señor López Manrubia, para rectificar y canjear por otros los recibos que estuviesen equivocados.
Berja Octubre de 1929.—Enrique López Manrubia.

Salchichería y Carnicería
"MUÑOZ".—Príncipe, 23
Jamones de Serón y Trevélez — Embutidos de todas clases — Carnes frescas de Cerdo, Ternera y Cordero.

El suceso de anoche

Un hombre herido gravemente

Próximamente a las ocho de la noche de ayer, fué atropellado por una camioneta en la carretera de Granada, un hombre que montaba una bicicleta, resultando con gravísimas heridas, a consecuencia de las que se teme un fatal desenlace.
Camino de la ciudad marchaba por la carretera cargada de barriles de uva y procedente de Canjáyar, la camioneta de esta matrícula número 1.476, conducida por el chófer José Rodríguez.

Al llegar al kilómetro 8, cercano a Zamarula, y al tomar una curva bastante pronunciada, se echó encima de una bicicleta montada por el joven Fernando Ferrer Díaz, de 24 años, domiciliado en Huércal, atropellando al ciclista y destruyendo totalmente la máquina.
El chófer frenó con toda rapidez, y con ayuda del conductor de otra camioneta que subía, llamado Manuel García Navarro, lo trasladaron a la Casa de Socorro municipal, en el vehículo de este último.

En el citado establecimiento benéfico fué asistido por el médico de guardia señor Villaspesa y practicante señor Marín, auxiliados por el doctor Pérez Cano que se hallaba allí circunstancialmente, apreciándose las siguientes heridas y lesiones:
Fractura completa del maxilar inferior, de los huesos propios de la nariz, de la pelvis en su lado derecho, fractura probable de la base craneana y heridas múltiples en diversas partes del cuerpo, todas ellas de pronóstico gravísimo.

Después de practicada la primera cura, fué trasladado en una camilla con toda clase de precauciones al Hospital provincial, quedando encajado en la Sala de Santa Rosa.
El juez de Instrucción de la Audiencia, don Francisco de Paula Navarro, se personó en la Casa de Socorro, instruyendo las diligencias oportunas y ordenando que para su disposición el José Rodríguez, conductor de la camioneta que causó el atropello.

Las exigencias sociales lo imponen. Cuando deja este mundo un ser mortal, unido a nosotros por vínculos de parentesco, es cosa obligada adoptar los respetos para vestimenta. Es ello representación de un luto, de un dolor, de una aflicción por la pérdida irreparable de un ser con el que debíamos estar en afectuosas relaciones; pero, en la mayoría de los casos, el créspon no es más que un luto convencional, una expresión externa de dolor, una aflicción epidérmica.

Aquellas ropas negras que quieren revelar un pesar, no llegan a cubrir el rostro y éste, mostrando unos ojos con vivacidades de contento y unos labios con sonrisas de alegría, pregona todo el artificio del disfraz.
No hemos podido comprender nunca ese empeño en dar vida y en mantener las situaciones hipócritas en la existencia. El luto, cuando es dolor, cuando es aflicción sincera, no tiene necesidad de una revelación en os atavíos, porque se muestra de una manera evidente e inequívoca en el comportamiento y accionar del individuo.

El luto, en el corazón

El signo externo no es una pregonación de un estado anímico, sino un deber impuesto, y, generalmente, nada de lo impuesto responde jamás a una sinceridad.
Recordamos el caso de una joven que, habiendo visto morir al manecbo de su predilección, no quiso profanar su recuerdo mostrando al público un dolor íntimo y verdaderamente sentido, por medio de unos atavíos negros, y ciñó su carne, por encima el lugar en que está situado el corazón, con una cinta de luto. Esta es la expresión fiel de un pesar, de uno de esos pesares íntimos y verdaderos que resilen en el alma y que tienen una revelación tan perfecta, tan inconfundible que cubren el rostro y envuelven el cuerpo con el créspon que no admite hipocresías, que no es posible acomodar a las exigencias sociales, con el créspon de un abatimiento, de una tristeza, de un llanto que mata toda sonrisa en los labios y apaga toda vivacidad en las miradas.

Muchas veces, viendo a seres rigurosamente entuados, no hemos podido por menos que volver el rostro a quedados, recordando que aquella expresión convencional de aflicción había sido motivo de un regocijo íntimo, por ser la representación de una herencia pingüe, tan ambicionada como alegremente recibida.
«Por qué, pues, empuñarse en vestir de negro el cuerpo mientras rie el alma?»

El leer la noticia anterior, me hace pensar en la «moda de silencio». Los pueblos grandes, los fuertes, han sido siempre los dictadores de la moda, como lo son en el momento actual, al aconsejar el silencio para conmemorar los acontecimientos trascendentes.

La gran guerra ha justificado la meditación colectiva: siempre fué el dolor, enemigo del ruido.
No es, ciertamente, una receta nueva; ya es vieja para los hombres, la necesidad del aislamiento silencioso, muy silencioso, para poder escuchar voces y recuerdos, que con el ruido de todos los días, nos sea imposible oír ni remotamente.

Hay, sin duda, en el mundo interior de nuestra conciencia, infinitos puntos de vista que no podemos ver más que cerrando los ojos, sin distraer la mirada; y volviéndola hacia el mundo de nuestro yo, imposible, que se levantan pensamientos, sentimientos y recuerdos, que aparecen entruados, sin poderlos ver a la luz del día dentro del trágo de los negocios de nuestras vigiliass.

El mundo de los grandes ruidos, viene, aunque tarde, a dar la razón a los cartujos. Hay que ser cartujo, por lo menos, a ratos. (Quién, que tenga algo de vida intensa, podrá pasar sin entregarse, con sed de reposo, al romance del silencio y de la soledad!

Unas veces, con ellos, parece que, como el guerrero después del combate, necesitamos recomponer nuestras armas, que hemos sacado rotas del combate del día; otros, parece que el alma, perdiendo su unidad, se hizo pedazos al mismo tiempo que el corazón, y nos retiramos para que los pedazos «crien» su soldadura y volver a prepararnos al dolor.

Bienvenida sea la moda del silencio; nosotros hubiéramos sido incapaces de implantarla, aunque nadie dejara de practicarla, por disciplina o por necesidad, ¡pues quién es el mor al que no siente fatiga...! pero imponerla nosotros, no, no hubiéramos podido; para esto hace falta una disciplina, que no nos hubiéramos atrevido a iniciar, ni ningún cronista proponer.

Por lo demás... creo que no nos han faltado motivos para guardar si-

Los automóviles y camiones Dodge Brothers, con motor de seis cilindros, son los preferidos por todos los buenos automovilistas, debido a presentar modelos de alta calidad y máximo rendimiento.
AGENTES EXCLUSIVOS PARA ALMERÍA:
Sucesores de Ramón Serret (Garage Internacional)
MURCIA
Informes en Almería: Don Francisco Ruescas - Murcia, 57

PAPEL DE FUMAR BAMBÚ
Illustration of a man in a hat holding a cigarette.

Los minutos de silencio
«Nueva York.—En todos los teatros del Broadway se guardó anoche un minuto de silencio por el feliz éxito del viaje del dirigible "Conde Zeppelin".—RIVERA.»
El leer la noticia anterior, me hace pensar en la «moda de silencio». Los pueblos grandes, los fuertes, han sido siempre los dictadores de la moda, como lo son en el momento actual, al aconsejar el silencio para conmemorar los acontecimientos trascendentes.

Las golondrinas vuelven...
Es día de jolgorio. En la puerta de la escuela numerosos niños esperan. Juegos infantiles y risotadas alegres amenizan el espectáculo. La llegada del maestro impone silencio, y todos los rapazuelos se disponen a invadir el salón tan pronto la llave dé el chirrido.
Ordenadamente van entrando, y las mesas-bancos van poblándose.
Es día de satisfacción. La cara de los muchachos refleja alegría. Alegría espiritual que ha de remozar las almas infantiles. El maestro fija la mirada en ellos. En vano busca la presencia de los más aventajados. Golondrinas adoctrinadas no vuelven al nido. Recobraron su libertad, y háense entregado a la sociedad en la lucha por la vida. Varios pequeñuelos, parvulillos, les han sustituido. Una especie de escalofrío ha recorrido sus frágiles cuerpos. A ellos se dirige el maestro. Sus primeras palabras para ellos son. Palabras de cariño, que han de alejarles todo temor, y que han de darles la sensación de que el que les habla es padre bondadoso que les cobija y ampara.

Muebles
Muy sólidos y elegantes
VED MODELOS Y CONSULTE PRECIOS
Bazar "El León"

Peluquería Higiénica
DE Blas Garbín
Especialidad en lociones y masajes — Corte de melanos esmeradísimo y rápido.
SERVICIO A DOMICILIO
Príncipe, 26.
Compro
200 a 300 metros de vía armada completa de carril de 7 kilos metro. Antonio Muñoz, Cámaras 8.—Almería.

Ecos varios

Telegramas y telefonemas detenidos
Ayer se encontraban en depósito en estas Centrales, por deficiencia en sus direcciones los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:
Telegramas.—Miguel Lirola, José Loroño, Fernández Bueso, Enrique Canal y Bienvenido Laborda.
Telefonemas.—Bartolomé Rafael Carrillo e Isidoro Berti.

Notas bursátiles

Table with 2 columns: Instrument (e.g., Deuda 4 por 100 interior) and Price (e.g., 73'10).

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional.

Table with 2 columns: Variable (e.g., Presión media del día) and Value (e.g., 762.6).

Publicación oficial

Ayer fué entregado en el Gobierno civil al periódico oficial de la provincia, para su publicación en el mismo: Varios edictos de los alcaldes de los pueblos de Fines, Serón, Carboneras, Albánchez, Húercal y Laujar, exponiendo al público el padrón de edificios y solares confeccionado para el próximo ejercicio de 1930.

Servicios médicos para hoy

Hospital provincial.—Médico de guardia, don José Alférez Lirola; practicante, don José Plaza Usero.

Notas del Mercado

Ayer fueron sacrificadas en el Matadero: Doce reses de ganado vacuno, cuya carne fué vendida a los precios de 3, 4, y 5 pesetas el kilogramo; 5 de ganado lanar, a 2.50 y 3.50 kilogramo y 43 de ganado cabrío, a los precios de 2.50 y 3.50 kilogramo.

Programa para hoy

Notas de Sintonía. Con Garbo, pasodoble. Gigantes y Cabezudos, Jeta «Caaz-zas». La Madreselva, Zambra, Orquesta Spaventa. Las Lloronas, Jaja. La Rosa Encarnada, tonada, trío I. F. P. La Chica del 17, Mercedes Serón. Gigantes y Cabezudos, Jota. Perleón de los Pelones. Arribetito, tango, Orquesta Spaventa. No hay tu tía, Mercedes Serón. Carnaval, tango, trío Irusta, Bugazot, Demare. Camino de Rosas, paso doble. También se darán los datos del clima, cambio de la moneda y noticias de última hora.

Bibliografía

Para que España se entere

En el momento en que la próxima discusión del proyecto de Constitución apasiona los ánimos por tratarse de un problema fundamental que abre el nuevo cauce hacia la definitiva normalidad política de nuestro país, aparece este folleto, de gran actualidad y amenidad suma, en que a más de los textos completos de la Constitución de 1876 y del proyecto actual del Gobierno se da un juicio sintético y comparativo de ambos, no en el empalagoso sentido de discusiones filosóficas y jurídicas, para los doctos y eruditos, sino en el sentido liso y llano de la razón natural, para que el ciudadano español, amante de su patria, pueda conocer, libre de prejuicios, el problema que va a estudiar muy pronto la Asamblea Nacional y que es la reforma de la Constitución de 1876.

Lea el "Diario"

De la provincia

Canjáyar.—En la rambla del «Granadino», de este término, el vecino Cristóbal Hernández González, de 37 años, amenazó con una escopeta a su convecino José Fernández Ortega, de 62 años de edad, porque intentó cruzar por una vereda señalada en el terreno que cultivaba el primero.

Una niña ahogada

Albánchez.—La niña María del Carmen Rodríguez Capel, salió de su domicilio, en la cortijada del «Jubico», para dirigirse a una finca próxima, y como tardara en regresar salieron los padres en su busca, no pudiendo saber de su paradero. Inmediatamente dieron parte a la Guardia civil, quien salió para practicar indagaciones, encontrando que había sido extraída, ya cadáver, de una laguna existente en el río de Albánchez, próxima a la casa en que habitaba la infortunada niña.

Lea el "Diario"

A los pocos momentos se personó el Juzgado, quien, des-

Comp. Transmediterránea

BARCELONA
Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía

LINEA ALMERIA-MELILLA-CEUTA

Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

LINEA ALMERIA-MELILLA-ORÁN

Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán todos los sábados.

LINEA BARCELONA-ALMERIA-CANARIAS (QUINCENAL)

Llegada a Almería los miércoles 2, 16 y 30 octubre; 13 y 27 novbre. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

LINEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO

Llegada a Almería procedente de Barcelona todos los lunes. Salidas para Bilbao, el mismo día, con escalas en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagráfia, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes.

Para todos los servicios se admite carga y pasajeros.

Para más informes, a sus agentes delegados: Hijos de Ricardo Giménez, S. en C. Boulevard del Príncipe, 75

Municipalidades

Vacante de veterinario
Don Juan Enrique Elvira ha presentado un escrito en la Alcaldía, solicitando tomar parte en las oposiciones que se han de celebrar para cubrir la vacante de veterinario anunciada.

Fallos

El Tribunal Económico Administrativo ha comunicado a la Alcaldía el fallo recaído en la reclamación formulada contra el padrón de inquilinato por Doña Micaela Iribarne Gómez.

Licencias

Don Francisco Ruano ha presentado un escrito en la Alcaldía, solicitando licencia para reconstruir un techo en la casa núm. 18, de la calle Juan del Olmo.

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de vapores:

EL "CÓRDOBA"

Procede lente de Alicante fundeó ayer en nuestro puerto el trasatlántico francés «Córdoba».

EL "SOLFERINO"

Ayer entró en nuestro puerto el vapor noruego «Solfarino», procedente de Denia.

EL "PRINCESSA GIOVANNA"

A las ocho de la noche entró en nuestro puerto el vapor coreo «Principessa Giovanna».

Audiencia y Juzgados

Notas forenses
En la sala segunda se vió en la mañana de ayer, el incidente de apelación en causa número 54, año 1928, procedente del Juzgado de Canjáyar, por falsificación.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera.—Causa número 46, año 1929, Juzgado de San Sebastián, por lesiones, contra Francisco Redondo Forté.

SEÑALAMIENTOS PARA EL LUNES

Sección segunda. Causa número 3, año 1929, del Juzgado de Cuevas, contra Diego González, acusado del delito de violación.

Para comprar

productos de cerdo, visitad la Casa Montes. Es la más surtida y garantiza sus embutidos.

Latas Foie-gras de cuatro kilo, 2'50 pesetas.

Mariano, I

El Faro Español

COMPANIA NACIONAL DE SEGUROS SOBRE LA VIDA Plaza del Príncipe Alfonso, 5.—MADRID SEGUROS CONTRA HIPOTECA Para informes, LUIS GARCIA PEINADO.—Tagarete Zapillo.—Almería

antigua Clínica dental y Laboratorio de Protésis

de don Toribio Alvarez García
Especialista en toda clase de enfermedades de boca y dientes. Construcción de aparatos y dentaduras de todos los sistemas, auxiliado por el odontólogo don Toribio Alvarez Rodrigo.—Boulevard del Príncipe, 56.

Esta Clínica estuvo durante muchos años instalada en la Plaza de Nicolás Salmerón, núm. 1, lo que se hace público para conocimiento de su numerosa y distinguida clientela que aún no tenga noticias de este cambio de domicilio.

El mejor café tostado se vende en

La Equitativa

EL PUENTE DE HIERRO
Antiguo Bar, instalado frente a la Pescadería
Este establecimiento, que acreditó en su especialidad la preparación de mariscos y pescados, es el lugar preferido por la buena sociedad.
Se sirven meriendas, bocadillos, vinos y cervezas de las mejores marcas.
-Servicio esmerado y rápido-

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
Préstamos al por ciento a largos plazos
VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS
AGENTES EN ALMERÍA
SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO
PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Vapores Correos Franceses
De la Société Générale de Transports maritimes a Vapeur et Lloyd Latino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

Valencia
Campana
Alisina
Saldrá de Almería el 12 de Octubre de 1929 para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 22 de Octubre de 1929, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 12 de Noviembre de 1929 para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pesaje en Cámaras de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastos de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Hijo de Ramón A. Ramos
PASEO DE COLÓN, 19 (Barcelona)
Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeiras y Málaga con los vapores «María R.», «María Dalma de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manoña R.», «Manuela C. de R.», «Jacinto R.» y «Enriqueta R.»

Anuncie en "Diario de Almería"
Hijo de Ramón A. Ramos
PASEO DE COLÓN, 19 (Barcelona)
Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeiras y Málaga con los vapores «María R.», «María Dalma de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manoña R.», «Manuela C. de R.», «Jacinto R.» y «Enriqueta R.»

Gran taller de Carpintería
de José Company Martínez
Maquinaria moderna accionada por electricidad -- Trabajos de construcción en general -- Rapidez y economía en los trabajos -- Se facilitan presupuestos y proyectos -- PASEO DE VERSALLES, NÚM. 24.—ALMERÍA.

BENEDICTINS
BENEDICTINS
BENEDICTINS
BENEDICTINS
BENEDICTINS

C. Peregrín EN TESTAMENTARIA
Paseo del Príncipe, 30
COMPRA VENTA Y EXPORTACIÓN DE ESPARTO, ALMENDRA Y CEREALES